



书多、打卡点多、活动多、读者多……

# 周末的浙江书展够火

书多、名人多、活动多是浙江书展历年的特色。昨天是2023浙江书展在宁波国际会展中心火热开展的第二天,恰逢周末,书展现场人流爆棚。打卡、逛展、购书……集章处、收银台前排起了长龙。



老大爷购买了小人书,打算和孙儿共享。



范女士席地而坐,在展会现场津津有味地阅读。



作家分享会现场,气氛热烈。

## 1 打卡集章 年轻人逛书展的一种方式

“今天周末,人肯定特别多,早上还没开门,我就过来候着了。”显然读者的积极性更高,不到9点,记者抵达时,展馆入口处已聚集了大量读者,他们有的为打卡而来,有的为低价好书而来,有的为大咖分享会而来,有的直接把全家聚会搬到了书展现场。

走进浙江书展主会场,除了琳琅满目的图书,最显眼的就是参与“第八届浙江书展纪念章集章活动”,四处寻找打卡点位的“City Readers”。

“以前就有参加书展集章的爱好,上海书展也去过的。

这次听说浙江书展有集章活动,很多特色书店都来参展了,所以先来集章,再去看书、买书。如果不是书展,你把所有网红书店的印章集齐是很难的。”小王今年刚从宁波工程学院毕业,从小就喜欢看书,大学期间读了不少文学著作,这段时间迷上阿来以及其他茅盾文学奖的作者,她计划多买点相关书籍。

在闺蜜的帮忙下,她高效打卡集章,不一会就将笔记本盖满。看到有人围观,她还分享了经验:“集章要趁早,购书慢慢来,主打一个‘错峰’。”

记者现场看到,收银台和集章处的队伍都排得很长。集章是除了拍照外,另一种留下美好记忆的方式,成为年轻人逛展的一种方式。截至昨天中午12点,第八届浙江书展服务台已卖出集章册600多本。一名热衷集章的年轻人告诉记者,“我是在小红书上看到了别人的书展炫耀帖,今天专程来打卡,到时候也在个人账号上发布一下。”

据特色书店展区的南宋书房集章点工作人员介绍,昨天上午9点半开始,他们就不停地盖章。“盖了上千个章肯定是有。”该工作人员说。

## 2 席地而坐 享受阅读的快乐

中午时分,在书展上,熟悉的场景扑面而来:小孩在绘本摊位前赖着不肯走;等爱人付钱的空当,年轻的妈妈席地而坐抱着书阅读;不熟悉网购的老人家在大包小包地买书,现金支付。

开服装店的周女士身边有多位爱阅读的好友,每年书展,她和几个闺蜜便相约而至,今年不巧,闺蜜有事,她就带着儿子来“凑热闹”。

“和闺蜜来的话,以选购小

说为主,还会关注社会发展史方面的书籍。这次是陪儿子来,我做好了看一天绘本的准备,已经看了一上午了,一会点个外卖,下午继续。”周女士说。

不同人群都可以在书展找到各自的舒适阅读方式。展区一角,记者看到一位女士将购买好的大摞书籍堆在地上,顺势席地而坐,津津有味地阅读起来。女士姓范,她告诉记者,逛实体店和书展是全家人日常放松的首选。“和网上购书不同,线上

购书往往目的性很强。而逛实体店书店、逛书展,则是我们卸下压力时的生活享受。”

老年人也有自己打开书展的方式,他们一边寻找儿时的记忆,一边想着如何买到高性价比、可以和孙儿一起阅读的书籍。戴先生退休多年,非常喜欢阅读。“退休闲暇时间多了,就喜欢看看书或者出去走走。今天买了小人书,除了找寻儿时的快乐,还能给孙子看看,他一定也很喜欢。”

## 3 与大咖面对面 爱书人找到共情的出口

值得一提的是,各类图书分享、名家座谈让作家大咖与读者面对面交流,也成为吸引不同读者群体的一大亮点,让现场人流暴增。

昨天下午,杨澜、紫金陈相继在书展主会场分享自己的新书和这些年写作的心路历程,受

到热烈追捧。200多个座位座无虚席,里三层外三层站满了摩肩接踵的读者。

“我的儿子就是因为读了你的书,想要当一名警察,希望你出更多的书、更好的书。”一位妈妈告诉紫金陈。

在一场又一场阵容豪华的

活动中,热爱书籍的人们找到了共情的出口。

紫金陈称赞第八届浙江书展号召力强:“这届书展人好多,甚至可以和北上广一线城市书展的人流量媲美。”

记者 邹鑫/文 胡龙召/摄

## “好看又好玩” 邮路阅读馆首次亮相

作为第八届浙江书展14个专题馆之一,邮路阅读馆首次亮相浙江书展。

和大多数专题馆以书为主角不同,邮路阅读馆为读者提供了“阅读”的另一种形式。

走进馆内,邮政主题形象墙十分抓人眼球,以党的二十大、中国古典文学名著、邮政史为主题的邮票收藏展览,以及市内外收藏爱好者与“书”相关的邮票、封片等,让人倍觉有趣。

同样“好看”的还有正在逐渐从人们的视野中消失的墨绿色邮筒、邮政自行车,以及邮政挎包……它们就那么静静地“站”着、挂着,无声,却在每个人脑海中敲打出这样一段话:“从前的日色变得慢,车、马、邮件都慢”。

虽然没有“显山露水”的“黄金地段”,但邮路阅读馆同样吸引不少“盖帮”关注。因为这里的浙江书展个性化邮票、纪念封,还有彩色邮资机戳打印,放眼整个书展,仅此一家。工作人员说,书展第一天,就有上千人到馆内互动区“戳加盖”,场面火爆。

记者还在一旁的箱子里发现待寄的首日封、明信片,上面贴的也都是书展个性化邮票。当千里之外的朋友收到这封来自浙江书展的“偏爱”,是可以想象的激动和喜悦。

明信片DIY打印、无人投递车……这些“黑科技”也再一次打破了人们记忆中的邮政形象。尤其是明信片DIY打印项目更是成为年轻人的“新宠”,前来体验的人络绎不绝。

邮路阅读馆的工作人员表示,虽然是第一次参展,但通过与其他专题馆的互相交流,碰撞出不少火花,也为今后“跨界”参展积累了经验。

记者 石承承 崔引